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33 ЖЕРТВИ КАТАСТРОФИ 
„ПНДЕНБУРҐГ 

1 j , і Я 'Я1,1'",, . .J. ,, ,, J 

ЛИТОВСЬКА КРОВ д л я 
ЛИТВИ, 

Литовекий парлямент при-

ЛЕЙКГОРСТ (Ню Джерзі). Ц Тридять три осо-
би померли внаслідсж катастрофи „Пнденбурґа", 
великого німецького кермового бальона, що зай-
мився в четвер вечором при осіданню на місцевій І 
стадії для бальонів американської воєнної фльоти. 
Пережили катастрофу 65 осіб. 

Між жертвами катастрофи є капітан корабля, 
Ернст Лємен, котрий помер у пятницю зполудня в 
шпиталі Полд Кимбела від попечень на всьому ті-
лі, що їх дістав був підчас катастрофи, коли, бу-
дучи командантом, не міг утікати з повітряного ко-
рабля з іншими. В іншому шпиталі померла одна 
дитина, що з трьох дітей, їхали з родичами, бальо- . 
ном. З померлих 11 були пасажирами, інші нале- j 
жали до залоги. Між жертвами є дві жінки. 

Слідство над катастрофою. 
Слідства над катастрофою „Пнденбурґа", що 

їх розведено, з кількох боків зовсім самостійно, по-
кищо ще не дали певного висліду поза ріжні теорії 
й здогади. Урядники департаменту торговлі пере-
слухали вже понад трицять свідків катастрофи, але 
держать вислід слідства в тайні. 

Головних теорій про причини вибуху є три: 
одна каже,, що) статична електрика, зібрана коло ґа-
зового збірника повітряного корабля, викликала 
електричну іскру, котра запалила газ, що виходив 
з бальона при осіданню. Друга теорія приписує 
катастрофу іскрам, що повстали через тертя ма-
шинерії, коли бальон старався нагло здержати рух 
уперед. 

Найбільше толковань викликує теорія сабота-
жу: припускають, що хтось стрілив до бальона за-
пальну кулю. В. це останнє питання втручўється 
навіть німецька амбасада у Вашингтоні; через го-
легеного-^OHh;рййргог-атаціє, що вилетів ‚негайно на 
місце катастрофи, амбасада заявляє, що вона не 
має даних на те, щоб винувати за катастрофу 
саботаж. 

Тимчасово сенатський комітет торговлі, що 
теж приїхав сюди на розсліди, заявляє, що пер-
шим питанням, яке він думає прослідити, буде: чи 
‚‚Гшденфущ'" не впав жертвою саботажної акції. 

ПОШИРЕННЯ ФІЛЬМОВОГО СТРАЙКУ. 
ГОЛІВУД.—Юнія фільмових робітників поста-

новила пікетувати набудуче не лише фільмові під-
приємства, але й фільмові театри. Це пікетування 
має обняти ввесь край. Юнія каже, що в пікетуван-, 
ню буде брати.участь міліонї осіб. 

СТРАЙК КОМЕРЦІЙНИХ АРТИСТІВ, 
НЮ $ЮРК; — Перед Студією Маќса Флайшера, 

що виробляє фільмові „картуни" про пригоди Беті 
Пуп і Палай Сейлера, прийшло в пятницю вечором 
до поважних бійок між пікетами страйкуючих ар-
тистів. та. поліцією. Поліція арештувала 14 пікет 
за, те, що вони пібралися за руки й не давали про-
хожим вільного проходу. 

Пікети носили, написи: „Ми не можемо діста-
ти багато шпшат̂ у, коли нам дають платню в сумі 
15 долярів".та „Ми{не можемо розсмішувати людей, 
дістаючи малу-заплату".; - ' І , -- - ':--

МОЛОЧАРСЬКА КОМПАНІЯ ПРИЗНАЄ ІЮНИО. 
НЮ ЙОРЌ. — Підприємство Борден Ко„ відо-

ме д( боротьби проти признання єнії, підписало уго-
ду з юнією візників, причому обіцяло приняти на-
зад 16 робітників, відправлених за юнійну працю. 
та заплатити їм 26,000 долярів, утрачених через цю 
відправу. . . 

РОБІТНИКИ ПРОТИ ЗАКОНУ ВАҐНЕРА. 
ВАШИНГТОН.—Група робітників підприємства 

„Клейтон Марќ енд Ко." у Шікаґо виступила в суді 
з позовом проти конституційности закону Ваґнера 
на тій основі, що, мовляв, закон не постановляє щ-
чого просудейський розгляд рішень робітничих рад. 

АРЕШТУЮТЬ СИДЯЧИХ СТРАЙКАРІ$. 
БРИДЖПОРТ. (Конетикот). —Поліція арешту. 

вала 15 робітників підприємства „Тайло Руфінґ 
Ко.", котрі пробували засісти в фабриці шдприєм-
ства на страйк. їх приведено до міського суду й 
задержано цілу ніч у вязниці. Рано їх випущено 
з тим, що мають ставитися на суд у понеділок. 

ЗНАЙШЛИ ЛІК НА ЗАПАЛЕННЯ ЛЕГЇрНВ; 
ПИТСБУРҐ.—На врочистім -відкриттю Мелоно-

вого Інституту 'для Медичного Розсліду виступив 
Д-Р Вилйем МакУалчен, головний лікар зо Шпита-
лю Милосердя, з. рапортом про новий лік проти за- і 

ТАЄМНИЧА АФЕРА РОСІЙ-
СЬКОГО ГЕНЕРАЛА. 

В 1926. р . ^ і ї х а в до Бей-
няв проект закону про за6о^ р у ту емігрант, генерал бувшої 
рону виїзду та вербування- царської армії, Карлінський. 
добровольців до Еспанії. Про- Перед кількома днями вийшов 
ступки' проти закону -підляга-Івін вечоро'м із дому, залишив-

ши прощальні листи до донь-
ки і кревняків. У листах по-
відомив він, що Хоче покінчи-
ти самогубством на вістку, що 
в- Совєтах розстріляли двох 
його синів. Над морем знай-
шли одяг пропалого. Слід-
ство ствердило, що останні го-
дини перебув Карпінський у 
надморській каварні. Одначе 
тіла його не знайшли. Кружля-
ють поголоски, буцімто був-
шого ‚генерала, який грав у 
житті російської еміграції до-
волі велику ролю, вбили боль-
шевицькі аґенти. Тайною спо-
вита особа одної жінки, яку 
бачили останніми днями в то-
варистві К`арпінського. Діла 
справа приймає розміри таем-
ничого вбивства Навашіна в 
Парижі. Є теж поголоски, що 
в Бейруті імовірно скрнваеть-
ся большевицька експозитура 
на близький Схід. 

ють карі 6 місяців вязниці. 

НОВА ГРОМАДА В БУЧАЧ-
ЧИНІ. 

Тернопільський воєвода рі-
шив утворити в пов. Бучач но-
ву громаду п. н. „Войцєхув-
ќа", виділену з громади Пи-
лява. До нової громади будуть 
'належати села: Кольони, Я-J 
цівка і Мартинівка. Войцєхів-
ка -Г-І це польська кольонія, 
яка росте з кожним роком. 

БОЛЬШЕВИКИ ВБИЛИ МИ-
ТРОПОЛИТА. 

До Риги прийшла з Москви 
вістка, що члени Г.П.У. в та-
ємничий спосіб убили москов-
ського митрополита Петра 
Крутицького,. який іще мину-
лого року був патріархом. На 
йрго місце вибрали' патріяр-
хом митрополита Сергія. Ми-
трополит Крутицький кілька 
літ був у Сибірі на засланні, а 
вернувшись до Москви, не хо-
тів згодитись на умови, які йо-
му большевики поставили. То-
му члени Ґ!П.У. замордували 
його -й-оповістили, тцо митро-
полйт помер природною смер-
тіо. 
ІЇЯ?І ; :. 
ЩО ДВІ ЛИНУТИ НЕЩАСТЯ. 

Лондонський статистичний' 
уряд обчислив скількість авто-{ 
мобілевих випадків, які тра-
пилися за минулий рік на те-
рені Англії. Загальна скількість 
жертв є 6,561 осіб. Ранених 
було 250,000 людей, отже на 
підставі цих даних на дорогах 
і вулицях Англії трапляється 
що дві мінути нещасливий ви-
падок. Лондонські часописи, 
спираючись на цих інформацію 
ях, закликають недавно зор-
ґанізовані відділи дорогової 
поліції, щоб збільшеною чуй-
ністю причинилася до .‚змен-
ше'ння цієї смутної статистики. 

ДИКИ НА ВОЛИНІ. 

На Волині появились у ве-
ликій скількості дики; що 
спричинюють господарям ве-
ликі шкоди по полях. 

НІМЕЦЬКА ОПЕРА „ТАРАС -) 
БУЛЬБА". 

В німецькому театрі в Усті 
н. Л. 28. U. ц. р. відбулася 
преміера нової одери „Тарас 
Бульба". Автор-композитор 
цієї опери німець Ернст -РІХ 

АМАТОР СОБАЧОГО МЯСА. 
І` 

Підчас світової війни багато 
собак „пішло спити" тільки 
тому, щоб заспокоїти голод-
ні шлунки. -Тоді чяаліг люди 
змогу пізнати смак собачого 
мяса і переконатися, шо воно 
зовсім таксамо смакує як зая-
ча печеня. 

Таксамо мабуть думав одии 
еубєкт із Карльсруге, який 
схопив пять чужих собак і зїв 
їх. Та нещаслива доля хотіла, 
що остання собака, расовий 
фокстерієр, була власністю на-
чальника поліції у Карльсру-
ге. Субєкт-смакун собачого 
мяса опинився перед судом, я-
кий засудив його на 6 місяців 
вязниці, і втрату громадян-
ських прав. 

ЖАХЛИВА ШМСТА ЧИЃЎНА. 
Мешканці малого альоей-

ського - села Валєнсоль' були 
свідками жахливої події.^ Під-
час похорону одного тамош-
нього. фармера майже ціле се-
яо йшло .за домовиною небіж-
чиха. Перед воротами цвинта-
р^ похоронний похід спинив-
ся. Раптом впали два стріли, 
один, за одним. Одночасно два 
жандарми, які йшли за похо-
роном, повалилися закрівавле-j 
ні на землю. Між присутніми 
зчинилась паніка. Одні почали 

{втікати, а другі добиватись до 
дверей дому, звідки впали стрі-
яи. Дехто почав рятувати за-

тер. походить з Духцова, і є стрілених, одначе поміч була 
знаним композитором яісеньї даремна, бо на землі лежали 

:ння легенів. . - ,. ќ п . 
Референт заявив, що ліке вислідом праці оа-

палення легенів. 
ІЯВИВ, щ о ЛІК Є Вислідив. 

гатьох учених. Основою ліку є хшша. іірооова 
но його в 100 випадках. Проби переконали ліка-
Рів, що цей лік зменшує значно можливість смерти 
В'Д цієї недуги. 

на теми Демеля, Штормд, Ре 
реля j та інші його брат є{ 

Ікомлоністом оперет. Текст о-
пери зладив йоганес Кемпфе 
на підставі Гоголевої повісти. 
Прем'єру підготовлював шеф 
опери театру Франц Алєрс `Ў^ 
звязку з оперою появилися 
світлини в ілюстрованім жур-
налі „Цайт ім Більд" (ч. 20. 
21.). г-ѓ Пригадуємо, що в-ми-
нулім році виставлено в теат-
рі в Моравській Остраві ні-
мецький балет „Айне ўкраіні 
ше Гохцайт" (українське ве-
сілля). Балет компонував.май 
стер капелі театрів у Будейо-
віцах і М'осту Отѓо Фреліх 
Балєт поставив мистець Г. І. 
РельсьКиЙ .̂ 

ГРАНАТА ВБИЛА ДВОЄ 
ДІТЕЙ. 

і 

У селі Коритниці, грубешів-
ського повіту, діти забавляли-
ся знайденою в полі гранатою 
з часів війни. В одній хвилині 
граната, що впала припадком 
на землю, вибухнула й убила 
двоє дітей, а трете тяжко по-
ранила .̀ 

СОЮЗ ОБОРОНЦІВ КНИЖКИ. 

Ф р а н ц у з ь к и й письмен-
ник Жорж Дігамель, член 
Французької Академії, створив) 
нове товариство „Союз обо-
ронців книжки", ІЙОГО ідея —-
воювати проти всякої механі-, 
зації та матеріялізації еучас-
ного життя, в якому люди дур 
ніють, не мають часу думати 
і, живучи з дня наі день, забу 
вають про духову культуру. 
Якими засобами буде цей но 
вий Союз боротися проти у-
мової грипи — не знаємо. 
Його завдання тим важче, що 
саме тепер французькі книгарі 
нарікають на нову дорожнечу 
друку й паперу. 

„ФАБРИКАНТ" ВИШИВАНИХ 
ФЕЛОШВ. 

У перших днях-березня ц. р 
зголосився до власника пер 
ковних виробів М. Менцін 
ськбго у Перемишлі якийсь 
добродій та заявив, що назИ 
вається Пачковський Іван і має 
в НегребицҐвирібню вишива-
них фелонів. Показавши Мен-
цінському відповідні докумен-
ти і печатку євреї вирібні, по-
просив, щоб Менцінський дав 
йому три брокатові фелрни, 
бо на такі має замовлення, а 
гроші дасть за кілька днів. 
Менцінський дав бажані фе-
лони, вартости понад 1,000 
зл. Минув місяць, 'а Пачков-
ський з грішми не зявлявся. 
Затрівожений Менцінський за-
телєфонував до-станиці полі-і 
ції в Негрибці, де довідався, і 
що Пачковський є звичайним, 
обмаицем. 

НЕСАМОВИТЕ ВЕСІЛЛЯ. 

вже тільки закрівавлені трупи 
Тимчасом частина людей, яка 
кинулась приступом на дім, 
веліла .вдертись на поверх. 
Тоді залунав ще один вистріл 
і `коли юрба вдерлась до кім-
нати — вбивник лежав уже 
мертвий. 

Вбивником був тамошній 
чигун Поль Амур. Перед кіль-
і̂ ома тижнями зловили його 
жандарми на горячому вчин-
ку і списали .п'ротокол за чи-
гунство. . 

— Це вам гладко Не; піде! і— 
сказав тоді чигун. — Моя лім-
ста буде страшна. Я навіть сво-
єї голови не пожалую. 

Свою погрозу 'виконав він 
справді жахливо. 

ГУҐО ЕКЕНЕР ПРО МОЖЛИВІСТЬ 
САБОТАЖУ 

БЕРЛІН. — Будівничий цепелінів і командант 
останнього „Гінденбурґа" в часі його першої по-
дорожі до Америки, Гуго Екенер, сказав, що не ви-
ключає можлирости саботажу як причини вибуху на 
„Гщденбурґу". Він давав 47% за те, що це сабо-
таж, а 53% За те, що вибух повстав внаслідок елєк-
тричної іскри, спричиненої контактом бальону з 
землею, або іскри, виданої мотором. Своє припу-
щення Екенер опирав на тому, що кожний раз, коли 
„Пнденбурґ приїздив до Ню йорќу, команда це-
леліна діставала багато погрозливих листів. Ці ли-
сти походили головно з Шікаґо. Екенер також за-
явив, що-відтепер цепелінів не будуть Наповняти за-
пальним газом воднем, тільки незападьним, гелієм, 
хоч він коштує значно більше. 

ЕСПАНСЬКІ АНАРХІСТИ ВИЧІКУЮТЬ. 
БАРСЕЛђОНА. — Бунт еспанських анархістів і 

звязана з ним вулична боротьба, що тревала два дні 
і три ночі, забираючи 400 жертв у людях, ніби при-
пинений, але фактично ще не здавлений. Збунтона-
ні війська, хоч перестали стріляти, то ще не здали 
зброї. Вони сидять групами на вулицях, де варять 
собі їсти, а також ночують. На провінції справи 
представляються гірше. По маленьких містечках 
ще денеде ведуться вуличні бої. Анархісти три-
мають у своїх руках містечка Ґерону і Фіґуерас. ` 
ПОЛЯКИ ХОЧУТЬ ВИСИЛАТИ ЖИДІВ НА МА-

ДАҐАСКАР. 
Ц - ВАРШАВА.—Польський урія^ зложив комісію, 
до якої входять поляки і жиди,'котра має поїхати 
на остров Мадагаскар, щоб там провірити кольо-
нізаційні можливости для жидів. Остров цей ле-
жить на Індійському океані, недалеко^хідніхбвре-
гів Африки^ і'належить до Франції. Поль`ський ам-
басадор у Парижі в тій справі відвідав французь-
кого міністра кольоній. Кажуть, що французький 
уряд віднісся прих`ильно до цього прожекту. Також 
прихильно ставляться до нього самі жиди, які ба-
чать, що в,Польщі таки нема їм що робити. 

Ґ ДВОЯКА РОЛЯ БОЛЬШЕВИКІВ. 
ЖЕНЕВА.— В Міжнародньому Бюрі Праці ви-

ринуло непорозуміння між большевнцькими иред-
ставниками і зарядом бюра. Як відомо, ще бюро 
полагоджує ріжні справи, що виринають між пра-
цею і капіталом. Тому воно складається з двох 
головних частин: з власників капіталу і представ-

ників робітничих організацій. Дотепер большеви-
вики мали своїх представників тільки в робітничім 
відділі. Тепер вони хотіли би бути заступлені та-
кож у відділі капіталістів,-опираючи своє жадання 
на тому, що вони фактично є також власниками ка-
піталу. Остаточне рішення цеї спарви наступить 
на річному засіданні' в червні, коли большевики 
пришлють свою делегацію. `і 
БЕНЕШ ПРО ЧЕСЬКО-НІМЕЦЬКЕ ЗБЛИЖЕННЯ. 

ПРАГА. — Чеські часописи й офіційні круги 
привязують велику вагу до висловів президента Бе-
гіеша, яких він ужив у своїх останніх публичних про-
мовах, а які підчеркують можливість чесько^ німеиь-
кого зближення. „Повірте мені, -й говорив він до 
чеських німців — що я зовсім поважно говорю про 
порозуміння наших двох рас. Моя програма чесь-
ко-німецької співпраці, яку я висловив минулого ро-
ку, стоїть як основа цього". ' В чесько-німецькому 
порозумінні Бенеш бачить можливости утревалення 
миру в Европі. 

ЗГІДЛИВІСТЬ АНҐЛШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОІ 
ПОЛІТИКИ. 

ЛОНДОН. — Норман Дейвис, який у ролі `аме-
риканського представника на цукрову конференцію 
в Лондоні мав також секретні поручення від пре-
зидента Рузвелта обговорити з англійськими мші-
страм`и справи заграничної політики, ствердив, що 
в заграничній політиці Англії а Америки існує пов-
на згідливість, а також- між обома народами в су-
часній тіорі. існують приятельські настрої. 

^„ЯК ТРЕВОГА, ТО ДО БОГА". 
s ПАРИЖ. — Французький преміср Блюм, який 

сам є інтернаціональним соціялістом і в своїй поді-
тиці старається ослаблювати французькі иаціоиздь-
ні почуття, а скріплювати інтернаціональні, ножний 
раз, коли опиниться в -критичному лоложешно, аве-
лює до почуття французької едности. і На днях 0ін 
виголосив промову, в якій^ щось подібно як к$неер-
вативний англійський премієр Болд^зии, алелював до 
патріотизму французів і до^іх національної -єдно-
сти в усіх справах, що торкаються тертя прааі я ка-

цим крадіжем придержали си-j піталом. Цим разом Блюмові йде про те, що#}ѓ ча-
на ггошкодованого, Броннсла- сі паризької вистави у Франції відбулося все гаразд 
иа, літ ао. , і идоб не було страйків. ... 

В югославському містечку 
Краґуєвач відбулося цими 
днями небуденне весілля. 20-
ЛІТНЯ місцева 'красуня Миро-
слава Наумович померла на-
передодні назначеного шлюбу, 
її батько рішив не зміняти 
вСіх приготовань до шлюбу і 
казав убрати покійну в шлюб-
ну сукню з вінком на голові. 
Цікаве, що священик, відмов-
ляючи над покійною молитви, 
не мав нічого проти, щоб сим-
волічно повінчати покійну з її 
нареченим, перемінявши на їх 
пальцях шлюбні перстені. Ве-
сїльні гості стояли із свічками, 
як свідки цього дивного обря-
ду. Џг другий день ціле ве-
сільне товариство взяло участь 

)у похороні. ' 

СИН ПІД ЗАМ1ТОМ КРАДІЖЎ 
ГРОША' БАТЬКА. 

В Кремянці під Ланцутом з 
замкненого мешкання О. ХМу-
ри- зі шафи хтось украв го 
тівку 5,500 зл. Злодій зайшов 
до мешкання, відчинивши со-
бі його витрихом, або підроб-
леним ключем. Хмура мав на-

}мір купити грунт і тому при-
готовив собі гроші, що їх пе-
реховував дома. У звязку з 

- . 
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ЗГАДАЙМО З ВДЯЧНІСТЮ 
Пошанувати батька і матір, це один з тих мо-

ральних обевязків, про яких сповнення наказує 
дбати христїянська наука тим, що хотілиб жити 
довго й у згоді з самими собою, зі своєю совістю. 

Памятати за тих, що нами щиро піклувалися, 
що про нас дбали і̂ иас виховали, це теж культур-
ний обовязок. Тому і кажуть, що недостача вдяч-
ности є недостачею — культури. Це значить, що 
в кірго нема відчуття вдячности, в цього нема і 
правдивої культури. Ось такі думки насуваються, Л 
кой$і`приходиться пригадувати, що отеє надійшов 
черговий День Матери. 

І томуЩ ми теж з ІВДЯЧНІСТЮ згадуємо Україн-
ську Матір. і`.Щ під тою Матірю розуміємо міліони 
тих українських'жінок, що живуть сьогодні як ма-
тері й виховують українській нації міліони будучих 
українських громадянок і громадян. Під тою Ма-
тірю розуміємо тих стареньких бабусь, що пригля-
діються сьогодні своїм синам і донькам, що вже 
самі стали батьками і матерями. Під тою Матірю 
розуміємо ті. міліони матерей, що вже в гробі. Ро-
зуміємо, загально говорячи, тих усіх наших мате-
рей, що були і є, та що вкладали ціле своє єство 
в те, щоби по своїй спромозі й по своїм знанню 
сповнити якнайдокладніше свій найважніший обо-
вязок: виховати якнайкраще своїх дітей. , . 

Культ Матери може сьогодні більше потрібний 
ніж колинебудь передтим. Повоєнні часи залиши-
л#'ў"'БсіаГнародів, а тежЧ'в українськім народі, слі-
ди певного здичіння, знищили відчуттгЬвіДртреби 
визнавання певного авторитету, пошани до "стар-
шого, а навіть захитали родинними зв'язками, від-
ношенням,родичів до дітей,, а з тим. і відношенням 
сина чи дочки до своєї рідної матери. Отеє захй-
тання авторитетом у родиннім огнищі відбилося 
відємно на цілім суспільнім житті. І тим теж мо-
жна почасти вияснити і ту розперезаність, яку мо-
жна добачити в ріжних проявах нашого громад-
ськОго життя та яка вводить хаос і руїну в наше 
національне тіло тут в Америці й там на рідних 
землях. 

Свято Матери, як бачимо, має поза сентимен-
тальною стороною, звязаною з материнською лю-
бовю і посвятою, теж і велике громадське значін-
ня. Бо піддержання культу матери і родини явля-
ється заразом і тим здоровим чинником, який кладе 
здорові основи під громаду-націю, вщіплюючи в 
неї здоровий і благородний інстинкт вдячности. А 
матерям пригадує це свято велику вагу їх грома-
дянського становища у нації, яку вони мають по-
стійно по'силювати здоровими, моральними і бла-
городними новими силами. 

Другої неділі травня будуть 
святкувати в Америці нове, не-
давно заведене свято: День 
Матери. Не зважаючи на те, 
що його заведено недавно, во-
но стало таке популярне, що 
святкують його просто всі: ро-
довиті аме'риканці й найнові-
ші імігранти; Багато до спо-
пуляризўвання ‚свята причини-
лася, як це звичайно в Амери-
ці буває, чиста купецька про-
паґанда,' що інколи (ведеться 
такими нагальними засобами, 
що аж відштовхує декого, як 
від чисто комерційного під-
приемства. Та всетаки поза не-
ю стоїть здорова думка, котру 
повинні признати навіть .та, 
що їх вражають крайні вибри-
ки комерції. 

Цею думкою є признання 
великої ролі матери в життю 
одиниці йў життю цілого гро-
мадянства. Про цю ролю спі-
вали здавна поети. Про неї 
говорили письменники, що 
писали про власне життя в мо-
лодості. Писали про це здавна 
й виховниќй молодіжи. Бага-` 
то зо стари`х думок закинено 
як непідтверджені новими роз-
слідами, але ці, нові розсліди 
думки про значіння ролі ма-
Терй в життю людини й 'наро-
ду не то що не' Опрокинули, 
але якраз навпаки: його ще 
більше підтвердили. 
, Останніми часами зявилася 
в поступових суспільностях 
тенденція ; продовжувати що-
раз більше шкільний вік дити-
ни. Шкільний обовязок посу-
вано до 12-го року життя, по-
тім до 14-го, далі до 1б-го, а 
в деяких краях аж до 18-го, 
і хто зна, чи в тому напрямі 
не підуть іще далі. Та всетаки, 
не зважаючи на ці новини, на 
перенесення на школу великої 
частини виховання молодої 

людини, роля матери для ви-
ховання дитини лишається о-
сновною й ненарущеною. Вчи-
телі й виховниќй можуть взя-
тн дитину в 6-тім році життя, 
або навіть у 4-тім, і держати 
її хочби, до досягнення повно-
Ліття, але всетаки навіть ці 
вчителі й виховниќй призна-
ють, ЩФ вони можуть дати ди-
тинї лише` знання, але не мо-
жуть дати того, що є хребет-
ним сповпом людини, що під-
держує її діяльність, поведен-
ня з людьми, суспільну вжи-
точність, — її характеру. Мо-
жуть дитину забирати хочби 
до „дитячого садку" в 4-тім 
році життя, але вже у такому 
молодому віці дитина пред-
ставляе собою напів закінче-
ний характер, а цей характер 
ўформувався під впливом пе-
редовсім одного чинника: ма-
тери. 

Ці факти доказані тепер на-
укою, мають дві сторони. З І̀ 
одного боку, вони підчерку^ 
ють значіння матери для лю-
дини й народу, її заслуги для 
вдержання й розвою людини й 
народу. З другого боку, вони 
показують на велику підпсві-
дальність, яка спадає на матір: 
коли' мати має таке велике 
значіння для одиниці й гро-
мади, то з цього ясно випли-
ває обовязок для матери дба-
ти як слід про виховання ди-
тини. Та мати сама є випливом 
виховання, і тому з цього ви-
ходить обовязок для грома-
дянства подбати за те, щоб 
матері були виховані так, як 
цього вимагає розвій дітей і 
розвій народу. 

День Матери най нам прига-
дає на обовязкй супроти на-
Шйх власних матерей і на о-
бовязки нашої громади супро-
ти всіх матерей нашої суспїль-
ности. ;;, 

ПРО ВЕЛИКОГО УК'РАЇНСЬКОГО САМОСТІЙНИКА 
МИКОЛУ МІХНОВСЬШО 

IV. 
Та послухаймо, що про те 

пише другий наддніпрянець, 
Володимир Савченко, у своїх 
споминах „Українське військо 
в 1917 році", поміщених недав 
по у львівськім „Новім Часі". 
А пише він ось що: 

„В ..Центральній` Раді" про 
потребу мати власне міцне ре-
ґулярне військо —- тільки де-
хто думав. Переважаюча біль-
шість, як СОЦІАЛІСТИ — були 
тої думки, що регулярного вій. 

ська непотрібно, бо вони не 
збираються ні з ким воювати, 
а вистарч'йть тільки для Укра-
їни мілі'ції. Перший, хто ту 
важливу справу — творення 
регулярної армії — ясно по-
ставив на порядок денний та 
забрався енергійно переводи-
ти свою думку в життя — це 
був відомий український діяч, 
старшина поручник Микола 
Міхновський. З його ініціяти-
ви та енергії уже в перших 
днйх революції утворився в 

Києві військовий український 
ќлюб Ім. гетьмана Павла По-
луботка. Поставив він собі ме-
тою обєднати українців-вояків 
на просторі цілої України, для 
чого мав теж основувати свої 
філії. — В деяких місцевостях 
в Україні вони й повстали. В 
київський ќлюб увійшли ВІЙ-
ськові українці, що були відо-
мі зі своєї пр'аці ще з дорево-
люційних часів. Це були щирі 
патріоти,‚‚які це покладалися 
на ласку Корейського і взагалі 
скептично ставилися до чспроб 
розвязати українську справу 
легким' шляхом ' обопільного 
дружнього порозуміння між 
Центральною Радою'і москов-
ським урядом. Ќлюб Полубот-
ќа вважав, що єдиним, певним 
шляхом відбудови України — 
це негайна організація власної 
могутньої і регулярної армії. 
Цей же ќлюб сам утворив о-
дин з найкращих полків укра-
їнської армії, а саме — полк 
Богдана Хмельницького (5. V. 
1917 р.) Цей полк впродовж 
1917—1920 pp. славно бився з 
ворогами України. Той же 
ќлюб створив і другий полк, а 
саме імени свого патрона геть-
мана Павла Полуботка, що 
сталося в червні 1917 р." 

Як бачимо, то п. 'Савченко 
говорить.не лише про^‚соція-
лістів", але взага'лі про пере_ 
важаючу більшість ‚‚Централь-
ної Ради'Х Не має``'отже ро-
зумної причини п. Григоріїв 
чого так сердитись, що' ті за-
киди і до соціялістів відно-
сяться. На лихо — чи для мо-
ди, чи для піддержання свого 
авторитету і Грушевський 
знайшовся між „ес-ерами" і є 
фактом, що він то головно 
причинився до розпущення 
сталої армії, бо хотів опертися 
на „міліції" (!). 

Заміти п. Григорієва, що ба-
гато жовнірів тому зголошу-
валося до української армп, 
бо взагалі не хотіли воювати, 
та що декотрі готові вже пол-
ки заявлядися за „невтралітет" 
— можуть ' бути пр`ав'диві, 
але тут власне й лежить 
вина тодішніх 'СОЦІАЛІСТИЧНИХ 
партій, що замісць вщіплювати 
у тих вояків жадобу держав-
ної самостійности та потребу 
її оборони — плели їм бана-
люки про панські грунти. 

Річ очевидна, що і аграрна 
реформа мўа'ла' бути тоді ясно 
поставлена, але чиж такі caw 
мостійиики як Міхновський 
були їй противні? Чиж не ка-
зав він, що „тільки під захи. 
стом власної збройної сили 
зможемо землю нашу від не-
роба-зайди відобрати — і 
правдивому господареві, укра-
їнському народові передати?? 

Зрештою вся більша посі-
лість у Великій Україні була 

тоді майже виключно в руках 
чужинців —- поляків і моска-
лів, та перевертнів українсько-
го походження. А такі великі 
землевласники патріоти як Ев-
ген Чиќаленко певно нічого не 
мали би проти віддання їх зе-
мель українському селянинові. 
Сам же Евген Чиќаленко ува-
жав себе лише за управителя 
своїх дібр іменем українсько^ 
го народу і все, що міг пхав 
(але розумно) в українські 
підприємства, що потребували 
гроша. 

Щодо Махновського — то 
була це статна, імпонуюча лю-
дина, з європейськими куль-
турними звичками, котрі оче-
видно не могли подобатись 
людям, котрим імпонувало мо- )ківщини 
сковське „революційне,' не-
хлюйство і опущенняЃ 

А крім того, коли йшло.про 
українство, він не перебирав у 
словах навіть і перед такими 
автортиетами як московський 
письменник Короленко — аж 
занадто очевидно українсько-
го походження." 

Зустрінувшися з ним раз у 
судовій почекальні — Міхнов-
ський не хотів йому подати 
руки, заявляючи: „Я ренегатам 
руки не подаюЃ' 

На жаль, Україна мала тисячі 
таких ренегатів, що свій та-
лйнт і працю цілого життя при-
свячували на річ нашого най-
тяжчого ворогаі До найвиз-
начніитих з них належав без 
сумніву Микола Гоголь, але 
цей хоч за свою зраду, по волі 
чи неволі,, а таки відплатився 
рідному народові . „Тарасом 
Бульбою", що таку визначну 
ролю відоѓрав у нашім відро-
дженню. В новій Польщі аж 
в 1936 році пізналися на „не-
безпечности" цеї книжки в у-
країнськім перекладі та скон-
фіскували її в Коломиї, що 
має' очевидно значіння для ці-
лої Польщі — навіть у поль-
ськім перекладі. Короленко 
однак нічим'себе перед-укра-
^нським народом ` не об_ 
мйв; його „слава" як мо-
сковського письменника не за-
імпонувала Міхновському і він 
безоглядно врізав тому рене-
гатові правду в очі 

І ми мусимо тут навести 
останні уступи книжки Єв. 
тимовича про нього. 

„Після ознайомлення з вели-
кою постаттю Міхновського у 
читача повстають поважні за-
пити: чомуж Міхновський до 
кінця не залишився на чолі у-
країнського війська, чому пер-
ший Всеукраїнський Військо-
вий Зїзд на верхи військового 
життя висунув інших людей, 
пішов іншими шляхами? І ти-
сячі інших "чому?" 

Відповідь на ті питання і на 
тому місці зводиться до дого-

1) Українська соціялістична 
демократія знехтувала ВІЩІ 
вказівки Міхновського і пра-
во первородства своєї Бать-

в і д д а л а за мо-
сковсько - комуністичні „ші 
(борщ) з общаво котелка". 
Вона поставила доктрину4) 
вище від ідеї, програму `с- ви-
ще від людини, свій талмуд 
— вище від України! 

Нині через її нерозум, який 
українська соціялістична ` де-
мократія виявила в 1917 році, 
та якого не хоче вирікатися і 
донині — кріваво покутує вся 
українська нація, що так віщо 
передбачив та перед чим про-
рочо остерігав Міхновський. 

2) М". 'Міхновському сучасна 
українська демократична су. 
спільНість виявила трагічний 
приклад Політичної незріло-
сти. Суспільність 'та в більшо-
еті не доросла до того, щоб 
зрозуміти його ідею, та щоб 
визнати у ньому свого вожда. 

Тому його кінець був пере. 
суджений: зявився передчаснѓі 
— мусів передчасно й відійти. 

Відійшов гордо. Волів сам 
собі власними руками заподі-
яти смерть — ніж безславно 
скоритися перед ворогом-ка. 
том, якого ненавидів. 

Ось так кінчить свою книж. 
ку про Міхновського — В. Єв. 
тимович. 

Визволена Україна буде ма-
ти за перший свій обовязок 
поставити . йому достойний 
його великих заслуг — памят-
ник! 

- Клим Обух. 
(Кінець). 

Але повернімся до справ 
військових: 

Чи не виглядає це просто 
на жарт, що в тодішніх часах 
віддано військову справу лю-
дині, яка стояла далеко від неї, 
що назначено військовим міні-

џ) Попросту науку, аачерпану з 
московських „брошурок". 

В СПРАВІ КОНВЕНЦІЙНИХ 
проектів. 

З днем 8. травня б. р. закін-
стром Симона Петлюру, а про- чен0 друкування проектів, які 
сто спещяліста по части вій- надіслали відділи У. Н. Союзу 
ськової організації, Міхнов. з нагоди конвенції, що- розпо 
сьќого, відсунено на бік? І то- чинае свої наради дня.' 10-го 
му, що він не був ані есдек, травня.. Загалом видрукувано 
ані есер, ані ес.еф, але пере- 70 проектів. Решту надісланих 
довсім українським держав.`"нам проектів віддано до вико-
?ШЏі і . Ристання статутовій комісії. 

1 Антін Чехов. 

А ‚.І 

Єршаків, власник скла-
ду чаю сидить у своїй 
конторі за: високим бюр-
ком. Він іще молодий, 
одначе лице зівяле каже 
здогадуватися, що він 
живе бурливим життям. 

- Пізнати, що вже зачіпив 
об західну цивілізацію, а 
доказом того модний 
одяг, запашний дим ци-
ґара та взагалі вся пове-
дінка. Видно було це 
найкраще, як помічник 
повідомив, що прийшов 
писар. 

— Попросити. Одначе 
скажи, щоби ‚зняв" кальо-
ші. 

За хвилину насміливо 
всувається до контори 
у бронзовому витертому! 

^ пальті сивий лисий ді-
дусь, із червоним змор-
щеним" лицем, із якого 
відзеркалюеться якась не-
певність,себе, що є при-
кметою, які пють хоч ма-

џ ло, одначе налогово. 
— А, моє поважання — 

витає його Єршаків не 
відриваючися' від книги. 
— Що доброго скажете, 
пане Гайнім^ 

— А ось я приніс за-
мовлену роботу... Вже 
готова... 

— О, то скоро? . . . 
-— Три дні . . . Можна би 

цілу повість написати, а 
то щойно рекляму. На 
це досить година. 

— Година? А ви все 
так торгуєтеся, н а ч е б 
це коштувало щонаймен-
ше рік праці. Та побачи-
мо, що ви написали? 

Гайнім добув кілька зі-
мнятих, І олівцем записа-
них карток, і підходить 
до бюрка. , . ' 

— Це щойно нарис на-( 
брудно — каже.—Я буду 
читати, а прошу говори-
ти що неподобається. 
Легко може трапитися 
Щось невідповідне. Чи 
повірите, що рівночасно 
я аж для трьох фірм пи-
сав реклами. Таж то на-
віть Шеќспірові перемі-
шалося би в голові. 

Тут Гайнім закладає 
окуляри та починає чита-
ти` жалісливим голосом, 
наче деклямує: „Сезон 
'цьогорічний 3. Ц. Єрша-Іплянтацій і в справі сові-

ків, доставець к^айсько-
го чаю на всю азійську й 
європейську Росію, як теж 
і для закордону. Фірма 
існує від 1804 року". Тут, 
бачите, я цей ввесь уступ 
дав би більшими буква-
ми та з клішами гербів. 
Я також одному купцеві 
написав рекляму, то він 
так само друкував із гер-
бами ріжних міст, тому й 
ви могли би. - А я для 
вас придумав вже відпо-
відний г є р б—наприклад 
лев із лірою в зубах? Та 
ідімо далі. До наших від-
б о р ц і в . Високоповажа-
ні Панове! Ні політичні 
події останніх часів, ані 
щораз більша рівнодуш`-
ність нашої суспільности, 
ні засипання піском ру-
сла Волги, про що доне-
давна розписувалися ши-
роко наші поважніші ча-
сописи—-с л о в ом нічого 
нас не зіпхнуло з раз ви-
браного ш л я х у . При-
знання, що його собі на-
ша фірма за; стільки літ 
здобула, дозволяє нам 
держатися строго раз ви-
браного напрямку і ні 
крихіточку не відступати 
від нашої методи і в від-
ношенні до в л а с н и к і в 

сної полагоди всяких за-
мовлень. А, хтож іще не 
знає того, що, нашим га-
слом є:,совісність, низькі 
ціни та . скора обслуга. 
Слів так мало, а яке ба-
гатомовне.—^Добре, дуже 
добре!—хвалить Єршаків, 
аж підноситься на кріслі. 
—Я-навіть не'сподівався, 
що ви це так гарно уложи-
те. Лише тут іще треба би 
так якось зручно закру-
тити.. . ні, ви вже це ро-
зумієте . . . Бож повідо-
мляємо, що фірма щойно 
одержала транспорт сві-
жого, цьогорічного чаю. 
Чи не так? Добре. Одна-
че, коли пишемо про те, 
треба рівночасно сказа-
ти, а всеж не говорити, 
що цей, нібиТо свіжісень-
кий чай, вже від трьох літ 
лежить у складі, а всеж 
щойно у складі, а всеж 
надійшов із Китаю. Ро-
зумієте? 

Розумію. Публика з̂ов-
сім не запримітить тієї 
суперечности. Зараз зго-
ри зазначимо, що чай 
щойно надійшов, а в за-
кінченні с к а ж е м о так: 
Тому що маємо більші 
засоби вже оподатковані 
на основі давної тарифи, 

вати по старих цінах і 
т. д. А той цінник дамо 
на відворотній стороні, 
також прикрашений гер-
бами та з великим титу-
лом: Цінник добірних ро-
дів китайського й чорно-
го чаю першого весняно-
го збору з новонабутих 
плянтацій. А зараз під 
тим напишемо: Справ-
жнім аматорам . зверта-
ємо увагу передівсім на 
улюблені знавцями роди: 
Китайський Змій або За-
висть Конкурентів, 3 ру-
блі і 50 копійок, і Троян-
да Богдихана 2 рублі. А 
передівсім можемо пору-
`чити чай відомий під на-
звою „Очі Гарної Китай-
ки" 1 рубель і 80 копійок. 
Здолу петітом зазначимо 
щось про вагу та висил-
ку, а -також про процент, 
премії, про які так треба 
сказати: Неодин із на-
ших конкурентів, щоби 
заманити п у б л и к у, дає 
ріжні премії. Р і ш у ч о 

(протестуємо проти тако-
го баламучення клієнтелі, 
а з нашого боку оферу-
ємо нашим в і д б о р ц я м 
дійсно безплатно все те, 
що вони лише для прима-
ни обіцюють 'цим жер-

кожний, хто купить не 
менше як за 50 рублів, ді-
стане безплатно чайник 
із металю „Брітаніка" або 
сто візитівок чи теж плян 
міста Москви, коробку на 
чайлбо книжку під заго-
ловком „Здивований Чо-
ловік або Жінка під Ко-
ритом" оповідання Ве-
сїельчака. -

Гайнім поробив іще ма-
лі поправки, потім скоро 
переписав на чисто та від-
дав рукопис Єршаково-
му. Оба хвилинку мов-
чали, наче зажурилися чо-
гось. Відчували, що до- не. Це негарно так ко-
пускаються лайдацтва. ;мусь наприкрюватися. 

— А щодо винагороди і —Ну, то вже добре, 
чи можу просити зараз,:добре. Візьму Цукру. Від-
чи п і з н і ш е ?-—несміли- продам його вашим лю-
во спитався Гайнім. (дям. Втрачу так яких со-

— Як хочете. Можна й'рок копійок, та що маю 
зараз—рівнодушно відпо- робити з вами. Моє по-
вів Єршаков.—Пр_ошу пі- важання. 

— Яка там праця Сів 
написав і 'готове. Писан-
ням ніхто не наїсться ні 
не шапється. Така робо-
та навіть рубля не варта. 

— Гм, якто ви легкова-
жите собі умову працю! 
—образився Гайнім.— Не 
наїсться, ані ні напється... 
Чи ви того не розумієте, 
що може моя душа в сльо-
зах розпливатися, як я 
писав цю рекляму, бо я 
вудчував, що ошукую так 
увесь нарід. Прошу за-
платити готівкою. 

`—Алеж ви мучите ме-

можемо тимсамим прода-'твдм свого визиску. Отже 

ти до торговлі. Там` вам 
видадуть товару за пів-
шоста рубля. -

— Я волів би готів-
кою. , 

— Нікому - готівкою не 
плачу. Менше пяничан-
ня. Кожний дістає (в то-
варах, навіть сторожі... 

— Якжеж ви можете рі-
вняти мене із сторожем?І 
Таж це умова праця!. 

І пустився до дверей. 
Та ще в порозі зупинив-
ся, зітхнув і сказав сум-
но: 

— Рідний край обманю-
ю. Мій р і д н и й край 
обманюю... Задля ќус-
ника хліба... Ах. . . 

І вийшов. А Єршаков 
закурив нове циґаро і в 
конторі ще більше пахло. 

j культурою. j 



І Л07. 

u Костишнн, 

В ДЕНЬ MATEPtt 
гинь голубонько кохана, 
‚віт 'спадає з черешень, 

Мов метеликами стелить 
Срібний килим під Т{ОЙ день. 

Як красою прибирав 
цю хвилину пишний май, 
Мов до тебе промовляє: 
„Чаром серце напувайЃ' 

Подивися, усміхнися, 
Відпочинь по трудах тих 
†а „а завтра готовися 
Рід ховати з молодих. 

Хоч не легкі ці завдання, 
Бо страждань видніє шлях, 
Хай же усміх на змагання, 
Перелетить на устах. 

Хай завзяття скріпить сили, 
Ціль довести до мети, 
Щоб на завтра для дітвори J 
Більш ідеї зберегти. V 

Розбудити силу духа, 
Закріпити так любов; 
Як зірветься заверуха, 
Щоб змагали до обнов. 

Щоб народ свій полюбили, 
Як ти щиро любиш їх, 
Рідним завше дорожили, 
СтавЎ несли, а не сміх. 

СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 10-го ТРАВНЯ, 1937. 
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Відпочинь, матусю, в свято, 
Думкам волю вільну дай. 
Заслуг в тебе так багато, 
Що не видно, де в них край. 

Не зважай, хоч ти струджена, 
Горем вкритий кожднй слід. 
Тн за те благословенна, 
Бо ховаєш людський рід. 

Подивися! Весна гожа, 
Цвіт спадає з черешень, 
Мов метеликами стелить 
Срібний килим під твій день. 

І№НШЕ ‚ДЛЯ ЛЮДСЬКОГО 
OKI" 

(Балачка на тему виховання 
. дітей). 

З прикрістю треба стверди-
ти, що сучасна молодь мало 
вважає на гарні, культурні 
форми в своїй поведінці. До-
ходить до того, що бути пога-
но вихованим, — починає бути 
модно. Як приклад можна взя-
тн форми боротьби молоді з 
„старими" по ріжних зборах, 
чи вічах. Не йде тут про зміст 
тої боротьби (вона зрештою 
по суті речі ‚природня), але 
про саму форму. Сумно чогось 
вражає, як такий молодик ви-
ходить на сцену з демонстра-
тивно заложеними руками в 
кишені, й легковажливо, іро-
нічно відповідає сивій поваж-
ній людині; або як молода 
дівчина вважає за „пережи-
ток" уступити своє вигідне мі-
сце старій жінці, тому, що та 
її політична противниця. 

Але сподіваємося, що ця 
мода, як кожна інша, пройде 
небавом і люди знову відчу-
ватимуть потребу культурної, 
повної гарних форм поведін-
ки між собою. Тому цьому 
питанню хочемо присвятити 
кілька своїх уваг. 

Насамперед всі матері й ви-
ховники повинні знати, щ̀о 
розвивати в дитині почуття 
краси, ладу й порядку треба 
вже від перших літ її життя. 
Помилка не до дарування — 
думати, що „як;дитина підро-
сте, то сама з того виросте". 
Не виросте з того, бо погана 
прнвичка стала вже її другою 
вдачею. Можна припустити, 
що маму розсмішує (а дйти-
на бачить це й ще більше до-
казує), як трилітній синочок 
вискубує старанно з шницля 
цибульку й кожний її кусник 
кидає на землю з словами: 
геть, геть від менеѓ Я сама 
бачила таку маму, яка на ви-
гляд такої сцени зо своїм син-
ком сміялася до сліз. Але — 
бачила я ту маму й кілька літ 

, пізніше, як скарж`илася, що 
хлопець зробився такий хи 
мерний і' вередливий, що не 
може з ним між люди показа-
тися. 

Тому від наймолодших літ, 
від трьох років уже привчай-
мо дитину до того, щоб лад, 
краса, чемність просто вросли 
в її душу, а ці лекції краси 
найліпше починати від стола. 

Отже перш за все дитина 
повинна засідати завжди до 
чистенького стола. Тоді для 
неї буде зрозумілим і те, чо-
МУ треба руки мити й приче-
"Урюватися всім хатнім до їжі. 
Накриття повинно бути таке. 
яке діти люблять: з малюнка-
м" з звіринного чи ростинно-

. го світу. їсти дитина повинна 
вчитися гарно, культурно. 
Батьки мають дати приклад, 
"№би при столі не галасувати, 

не перебирати, не цяикати Й 
не порскати при плинах, ніби 
коник. і 

Але одна увага матерям: ці 
лекції доброї поведінки при 
столі повинні бути послідовні 'І 
поступневі й щоденні, а н̀е 

ргільки тоді, коли в хаті гості. 
Це тільки баламутить дитину. 
Вона не годна зрозуміти, чо` 
му, крли вдома самі свої, віль-
но їй їсти і пальцями, і розма-
зувати по `тарілці, і плювати 
братикові до тарілки. І мама 
нічого не каже. Скоро тільки 
прийде до хати хтось чужий, 
кажуть їй просто сидіти, і в 
правій руці ложечку держати, 
і чисто їсти. (Чому мами не 
можуть зрозуміти, що дитині, 
не привченій до цього, вико-
нати це дуже тяжко, майже 
неможливо? А до того, що за 
приємність гостям, коли вічно 
чують одне й те саме: 
`^-Заховуйся пристойної Не 
набирай на один раз стільки! 
Обітри собі руки! Обітри со-
бі уста! 

Це саме відноситься до нау-
ки культурної поведінки в ді-
тей загалом. Трохи з надміру 
праці, з браку часу, трохи з 
недбальства мама звичайно не 
дуже звертає на те увагу, як 
син, чи донька стала, як зало-
жила ногу, як до кого обер-
нулася, чи подякувала за обід, 
чи поздоровила, як увійшла в 
хату, яких слів уживає, як ви-
слрвлюється про старших, чи 
вищих суспільним станови-
щем людей. На це не зверта-
ється належної уваги. Лекції 
починаються тільки тоді, коли 
хтось чужий прийде до хати, 
або мама з дитиною вибереть-} 
ся в гості. 

Тоді вже починаються ті 
безнастанні: — „Не обертайся 
плечима до пані"! — „КаЖеть-
ся: „пан доктор"... — „Не по-
вертайся на кріслі" — „Подя-
куй за тістечко", — „Не схоп-
люйся перший від стола"... 

Не забуду ніколи одної та-
кої лекції в... трамваї. Поправ-
ді мушу сказати, що мама та 
не була українкою. Але при-
клад наведу, для кращого зро-
зуміння, в українській мові. 
Мама до дівчинки: 

— Не кажеться „сі", але 
„ся". Кажемо „гратися", а не 
гратисі. 

Дівчинка в черговому речен-
ні знову вживає з навички то-
го „сі". 

Тоді мама знову повчає її, 
що в „літературній мові" не 
вживається такої форми. Тоді 
дівчинка ‚питає по дитячому 
щиро: 

— Чому ти, мамусю, завсі-
ди тільки в трамваї звертаєш 
мені увагуЗ Адже я так` і вдо-
ма говорю. 

Не була ця заввага приємна 
для мами, що хотіла почвани-
тися перед пасажирами своїми 
педагогічними здібностями. 

Тому, коли вчимо своїх ді-
тей, то робім це так, щоб у-
весь світ не знав про це. Світ 
хай уже подивляє не саму на-
уку, а її наслідки.— („Жіноча 
Доля"). 

НА БІЖУ41 ТЕМИ 
КРИТИКА І П НАСЛІДКИ. 
Критика Олександра Коши-

ця про фільму „Наталка Пол-
тавка", поміщена в „Свобо-
ді", знайшла відгук у, Вінніпе-
гу, де на неї відкликнувся ‚‚У-
країнський Голос", що висту-
пив проти основних заложень 
критики проф. Кошицяг 

„Українському Голосові" не 
подобалася думка проф. Ко-
шиця, що нам треба критику-
вати всякий прояв нашого 
культурного життя, бо того 
вимагає добро культурної 
справи та цього вимагає у. 
країнська справа, котра в ни-
нішню пору поза культурою 
не має засобів оборони. 

„Український Голос" каже 
на це, що якби українці ста-
ли держатися поради Кошиця, 
то вони ледви чи мОглиб щось 
колись зробити. 

УКРАЇНЦІ И ІНШІ НАРОДИ. 
Що .всі культурні народи 

критикують усякі прояви сво-
єї культурної ̂ діяльносте це 

НД ДЕНЬ МЙТЕРЙ 
Мамо! В день цей Твого свята 
Клоню голову свою 
1 бажання якнайкращі 
З свого серця Тобі шлю. 

За ввесь труд, що коло мене 
. Від колиски Ти пройшла, 

За все щира Тобі вдяка, 
Бо Ти 'добра все була. 

Не бажаю скарбів жадних, 
Бо не маю я ЇХ сам, 
Замісць скарбів гарну цвітќу ` 
В Твоє свято Тобі дам. 

Хай та цвітка Л о̀бі скаже 
Щиру правду ту святу, 
Як кохаю я на світі 
Тебе, мамо, лиш одќу І 

Бож як мені не кохати 
Тебе, ненечко моя, ` ,. 
Як Ти мені від малого 
Все бажала лнш добра. 

Тож за все я Тобі нині 
Посилаю цей привіт 
І бажаю якнайбільше 
Ще прожити Тобі літ!. 

Микола Горішини. 

факт. Що в уйх культурних 
народів критика нікого від 
культурної роботи не відга-
няє, це теж факт. Що всякий 
культурний діяч жде, що його 
культурна робота буде крити-
кована, — і те факт. 

Чи є тепер таким самим 
фактом, що під цим' оглядом 
українці інакші від інших? Чи 
є це фактом, що критика в 
інших народів відбивається 
для культури корисно, а в у-
країнців некорисно? Чи є це 
фактом, Що в культурних на-
родів критика заохочує лю-
дей до кращої культурної ді_ 
яльности, а в українців навпа-
ки, критика заставляє людей 
кидати культурну роботу? 

Чи можна таке сказати про 
українців? 

КРИТИКА В УКРАЇНІ. 
Іван Франко, один з найбіль-

ших українських письменників, 
був рівночасно й одним з кри-
тиків українського і письмен-
ства. І не був він потурливим 
критиком, а, був гострим, не-
вблаганим. і безпощадним кри-
тиком. 

Українська, література це 
одна з ділянок української 
культури. 

Чи можна сказати, що сво-
єю критикою Іван Франко по-
шкодив розвоєві українсько-
го письменства? Чи можна 
сказати, що своєю гострою 
критикою Іван Франко від-
страшив українських письмен-
ників від літературної праці, 
а тимсамим від культурної ді-
яльности? 

ФРАНКО ПРО КРИТИКУ. 
Іван Франко почав у 1910-

тім році видавати передрук 
своїх „важніших праць з по-
ля літературної критики", да-
ючи цим до зрозуміння, що 
свою критику він не вважає 
знеохоченням письменників до 
праці, але прислугою для роз-
вою української літератури. 

Цей перший томик називав-
ся „Молода Україна", і в ньо̀ -
му було дуже багато сказано 
якраз про те, як український 
народ піднявся зі ступня без-
критичности до критики. На 
думку Івана Франка, розвій 
Культури йде не від критики 
до безкритичности, але від 
безкритичности до критики. 

Хто має рацію: „Україн-
ський Голос", чи Іван Франко? 

КОЛИ МИ БУЛИ МОЛОДІ. 

Безбожний. 
— А ЩОЖ Я МІГ ВЧИНИТИ 

вломникові, який погро-
жував мені зброєю? 

— Щож це б у л а за 
зброя? 

— Револьвер, який він 
мені відібрав . . . 

Цікаві речі для цеї справи 
подав Іван Франко в -своїй 
статті про взаємини між га-
личанами й українцями з Ро-
сіў в 189? p., в статті, поміще-
ній у 'цій збірці ‚‚Молода У-
країна". 

Описуючи стан української 
суспільности з кінцем 1896-го 
року, s Іван Франко підчеркує 
як признаки цеї суспільности: 
зневіря у власні сили й у си-
лу рідного народу. 

Чи не віє цим самим дові-

рям з писання, що, мовляв, 
чужинці від кр'итики Лри куль-
турній `праці поправляються, а 
українець перестане займатися 
культурною роботою, як Його 
скритикувати? 

' і ' ' 
КОГО КРИТИКУВАТИ? 

Каже „Український Голос": 
„Що говорилиб українські 

критики, якби фільму „Натал: 
ќа Полтавка" був приготовив 
не Василь Авраменко, а хтось 
чужий, який Цвібельбавм, або 
Маергольц... Що тоді наші 
критики робили? Мовчали. А 
ле як попробував українець 
приготовити українську філь-
му, то вже пробуджується 
своєрідне розуміння націо-
нального обовязку: скритику-
вати його так, щоб і десятому 
відхотілося щось подібне ро-
бити". 

Чи справді воно так є, що 
як неукраїнець поставить „На-
талку Полтавку", то україн-
ські 'критики мовчать, а як у-
країнець це зробить то крити-
кують? Чи не було писано про 
большевицьку фільму? Чи не 
писав гр. Углицький про боль-
шевицьку фільму „Наталка 
Полтавка"? 

Не писав про большевиць-
ру фільму відай „Український 
Голос", але( чи можна це йо-
му у вину ставити? 

Здається, що большевицької 
фільми у Вінніпегу ще не бу-
ло, то й годі вимагати від він-
ніпеґської газети критики. 
Зрештою, хочби й була, то 
вже й тоді „Українському Ѓо-
лосові" вільно критикувати її, 
як йому хочеться, але вільно й 
промовчати. " 

І це теж критика. Казав іще 
великий німецький, критик 
Гердер, що чим твір штуки 
більший, тим більше' про ньо-
го пишеться. Чим він менше 
вартісний, тим менше про ньо-
го пишеться. Як він нічого не 
варт, про нього не пишеться. 

БОЛЬШЕВИКИ И ФІЛЬМА. 
Закидўе проф. Ќошицеві 

„Український Толос", що його 
критика противиться,.„почут-. 
тю національного обовязку", 
коли комуністичні ЛЦоденні 
Вісти" з нею погодилися. 

Потім додає „Український 
Голос", що „Щоденні Вісти" 
приписують поміщення крити-
ки проф. Кошиця „Свободою" 
приватним обрахункам редак-
ції „Свободи" з п. Аврамен-
ком. І каже „Український Го-
лос": „Сумно було би, якби 
це була правда, що пише ко-
муністичНий часопис'': 

Отже чи правда це, що пи. 
ше комуністичний часопис, чи 
неправда? „Український Го-
лос" не каже, що'це правда й 
він не каже, що це неправда. 
Одначе ві̀н уважає це за згід-
не зі своєю журналістичною 
етикою ширити сплетні кому-
ністичного часопису серед лю-
дей, які самі ніяк правди не 
можуть ствердити. 

Якщо це противиться розу-
мінню національного інтересу 
сказати про фільму Авраменка 
щось таке, на що годиться ко-
муністична газета, то як же 
там з поступќом „Українсько-
го Голосу", що ширить голо-
сні сплетні комуністичного ча-
сопису? 

З ЗАЛОЖЕНИМИ РУКАМИ. 
Каже „Український Голос": 
„Фільма „Наталка Полтав-

ка" не є понад критику. ^ в 
ній недостатки, та в тім то й 
ціла річ,' що хтось мусів зро-
-бити початок, бо1-ті, що „ліп-
ше знають", сидять з заложе-
ними руками". 

-Ось вам і в и л а з и т ь 
шило з мішка. Наперед го-
вориться, що не вільно 
критикувати` українських ді-
ячів, а потім той, що нас 
учить не критикувати, с"а-
мий каже, що за фільму „На-
талка Полтавка" взявся той, 
що на цьому не розуміється. 

Наперед кажеться, ` що не 
треба критикувати наших 

І! 

ЎВИЃД! ФІЩЕЛЬФІЯ Й ОКОЩШ УВАГИ! 
у L I N C O L N T H E A T R E 

Broad St Lombard St. Philadelphia, Pa. 
: :: :̂ буде висвітлювана : ::——: 

Ю-ГО 11-го і 12-го ТРАВНЯ 1937 РОКУ 
(MONDAY, TUESDAY ft WEDNESDAY, MAY 10, 11 A 12) 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА ЗВУКОВА ФІЛЬМА 

НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
Початок вистави кождого дня від год. 2-гої пополудні 

до години 11-то? ввечір. ' 
ВЖ` Щ'НИ ДУЖЕ ПРИСТУПНІМ! -=fgfc ; 

"Перший раз даємо.такі дешеві ціни, щоби всі громадяне, старші і діти, могли побачити нашу красну 
та Інтересну фільмў. Там почуєте чудову українську пісню, побачите добру гру великих артистів і зга-
даете про Старий Край-Україну у красну Наталку! Прийдіть самі і запросіть своїх знакомих. До фільми 
ДОДаНІ аНГЛІЙСЬКІ ДІЯЛЬОҐИ, ЩОбИ ВСІ РОЗУМІЛИ РОЗМОВНІ A v r t m e n k o F i l m P r o d u c t i o n ! I n c . 

аѓ' 
культурних діячів, бо цим їх.ОДВУ, Братство св. Миколая 
бідненьких відстрашиться на-
віть від тої роботи,, яку вони 
роблять, а потім кажеться 
цим 'культурним діячам зали-
шити роботу, на якій вони не 
знаються, та закликуеться тих 
діячів, що на справі ліпше зна-
ються, не сидіти з заложени-
ми руками, але братися до ро-
боти. 

Наперед говориться нашим 
критикам: Не критикуйте, бо 
ніхто іне візьметься за культур-
ну роботу, а опісля. кажеть'ся 
одному такому діячеві: „Не 
берися, чоловіче, до діла, яко-
го не знаєш. Злізайте, пане 
майстре, з даху, не псуйте гон-
тів!" 

ЗАЛОЖЕН1 РУКИ И 
КРИТИКА, j 

Накінець варт спитатися „У-
країнського Голосу": хто це 
ті, що справу ліпше знають, 
а сидять з заложеними рука-
ми? Як „Український Голос" 
знає, то чому не скаже цього 
виразно, хто саме розуміється 
на такій справі, як продукція 
фільми, а тепер сидить із за-
ложеними руками? 

Чи це може тоненький на-
тяк не-критиків^Чи можна 
відповідати критикові, ` що 
критикує: чомуж ти кращого 
не зробиш? 

Як так, то не вільно нікому 
сказати по прочитанню книж-
ки: ‚‚Це дрантя! Навіть і чита-
ти не .варто!" Такому критико-
ві все треба би відповісти: 
„Не вдоволений? То напиши 
кращу!" 

Як так, то набудуче не віль-
но буде' говорити к(ухареві: 
„Ваші страви не смачні", бо 
кухар скаже вам: „Як мої стра-
ви не смачні, то зваріть собі 
смачніші!" 

Як так, то набудуче, як візь-
мете килішок горівки й сплю-
нете: „Ах, плюгава сивуха", 
то вам коршмар скаже: „Що? 
Сивуха? Не любиться вам? 
Зваріть собі кращої". 

Замовите собі будівничого, 
щоб' вам хату поставив, а вам 
його робота не подобається, 
то він вам скаже: „Не подоба-
ється вам моя робота? Яким 
правом ви мене критикуєте? 
Чому не будували собі самі?" 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

НЮ ЙОРЌ, н. и. 
Збори Центрального Комітету 

Українських Національних 
Організацій. 

Дня 19. березня ц. р. відбули-
ся 'звичайні річні збори Цен-
трального Комітету Націо-
нальних Організацій міста Ню 
Йорќу, на які прибули д%лєга-
ти таких організацій: україн-
ська греко-католицька грома-
да, тов. ‚‚Дністер", (від. 204 У. 
Н. Союзу), „Запорозька Січ" 
(від. 117 У. Н. С), Братство 
св. Володимира (від. 130 У. Н. 
С), українська православна 
громада, Хор ОДВУ, від. 10. 
ОДВУ, від. 11. ОДВУ, від. 1. 
О. О. Лемківщини, Червоний 
Хрест ОДВУ, Український Де. 
мократичний Ќлюб з Ню Йор-
ку, Український Демократич-
ний Ќлюб з Асторії, від. 1. 

(від. 5. У. Н. С. з Асторії). 
Зборами проводив адв. М. 
Пізнак, а секретарювали пп. 
М. Беля і М. Леськів. 

Голова Ц. К. п. Мурашко 
відкрив збори та привітав 
приявних, як також подав 
програму зборів. Далі дав 
звіт з діядьности Комітету. 
Він сказав, що намічений плян 
був виконаний, хоч може не 
в цілості. Одначе за останній 
рік таки зроблено чимало. За 
це належиться признання 
всім тим національним органі-
заціям ' міста Ню Йорќу, що 
співпрацювали з Комітетом. 
Вони докладали труду, щоб 
Комітет вивязався гідно зі 
своїх завдань. Заступник голо-
ви, І. Гузар, подав, що працю-
вав по своїй можности для Ц. 
К. А другий заст. голови, адв. 
М. Радиќ, який впродовж пів 
року не являвся на зборах та 
не подавав причин, чому, не я-
вився також і на річних збо-
рах, отже не було кому за 
нього здавати звіту. 

Опісля наступив звіт секре-
таря С. Ковальчука. Він подав, 
що впродовж року завдяки 
старанням Комітету відсвятко-
вано в Ню Йорќу свято І. 
Франка, Листопадове, „Про-
світи", Соборности і Крутів. 
Також підготовлюється кон-
церт Шевченка. В грудні пере-
ведено збірку як дар ‚‚Просві-
ті" й переслано певні суми для 
ріжних інституцій у старім 
краю, таких як інваліди, 
„Просвіта", визвольна бороть-
ба, Рідна Школа й інші. 

Крім того Комітет дбав про 
заступлення українців у за-
гально-американських орґані-
заціях, муніципальних, стейто-
вих ;та федераліних. Також 
міг перевести реєстрацію всіх 
українців у Ню Йорќу. Секре-
тар підчеркиув, щ ) хоч зроб-
ленО чимало, то проте не ви-
конано цілого наміченого 
пляну. Ми повинні мати в Ню 
йорќу сильний осередок, який 
повинен величатися більшими 
успіхами в народній роботі. 
Та біда в тому, що на таку ве-
лику громаду, як у Ню йорќу, 
тих провідних сил, що нині є, 
не вистарчає. Тому брак рук 
до праці. Секретар висловив 
надію, що збори, намічуючи 
плян праці на черговий рік, 
візьмуть ці завваги під диску-
сію і зарядять Лиху. 
Скарбник Микола `Шуст здав 

фінансовий- звіт. Він сказав, 
що Ц. К. за останній рік мав 
приходу $1,111.38. Розходу 
було, включаючи висилки, 
$1,068.48. Осталося в касі 
$42.90. До краю вислано: виз-
вольна боротьба $26.19, пове-
нянам в АмерИці $71.90, Рідній 
Школі $130, інвалідам $136.60, 
.‚Просвіті" $150. Контрольна 
комісія, в складі пп. Череватю-
ка, М. Близнака й Е. Кривеня, 
провірила працю Ц. К. і здала 
звіт. Збори одноголосно уді-
лили екзеку^гиві абсолюторію. 
Після цього - розведено широ-
ку дискусію над минулорічною 
роботою та над плянами на 
майбутність. Учасники звер-
тали увагу на притягнення' до 
Комітету нових організацій та 
на співпрацю з ‚молодшими 
поколіннями. Опісля перепро-
ваджено вибір нового уряду, 
іо якого ввійшли: адв.- М. 

УВАГА! - HfflAPK, Н. ДЖ.! 
ВСІ УКРАЇНЦІ, ЩО ГОЛОСУ-
ЮТЬ У НЮАРКУ НА 11-го 
ТРАВНА, ПОВИННІ ВІДДАТИ 
СВІЙ ОДИН ГОЛОС ІЗ 5 НА 

ПРИЯТЕЛЯ УКРАЇНЦІВ 
Нумер 10А на голосуючій 

машині. ,Ю7 
Д-р Ямковим, 

І. К. Лобур, М. Басараб. 

Пізнак, голова; Ілля Гузар і 
адв. Дільник, заступники; Сте-
пан Ковальчук, рек. секретар; 
М. Бєля, фін. секретар; Е. 
Кривень, скарбник. До кон-
трольної комісії увійшли: Ми-
кола Близнак, Михайло Бод-
нар і Тимко Нінявський. 

Дня 9. квітня відбулися 
збори старих і нових урядни-
ків, на яких переДано уряду-, 
вання. На тих зборах виготов-
лено плян праці,, в .який вхо-
дять влаштування свята пи-
санки, збірок по церквах, яр-
марку, з чого прихід піде на 
Рідну Школу. Також влашту-
вання свята Франка, Листопа-
дового, Злуки, Шевченка й ін-
ші. Вибрано комітет, що має 
опрацювати плян реєстрації 
українців у Ню йорќу. Також 
обговорювано способи, якби 
заоходити. громадян до інтен-
зивнішої громадської праці. 

Ст. Ковальчук, секретар. 

ДОБРЕ СЕРЦЕ І ЗАКОН. 
У Копенгагені помер 76-літ-

ній багатий урядовець Лярен, 
який залишив свій малий до-
мик ̀ с̀воїй пістунці, що догля-
дала його довгі роки в його 
недузі. Він не мав близької 
рідні і хотів віддячитись тій, 
що влекшувала йому терпіння 
і старість. Довго думав він 
над тим, як її забезпечити. 
Боявся, що коли їй залишить 
сам дім, то вона бідна не 
дасть собі раду з податками 
від нерухомостей. Тимто рі-
шив він іще за життя той свій 
дім їй фіктивно продати. Во-
на мала сплатити` означену ці-
ну купна тим, що буде його 
утримувати до кінця життя. 
Лярсен помер після такого 
контракту купна, який сам 
придумав, дуже скоро, переко-
наний, що зробив якнайкраще. 
Тим часом виявляється, що суд 
стоїть на становищі далеких 
кревняків, які доказують, що 
це не був продаж, тільки даро-
визна, а для даровизни треба 
контракту у прияві нотара. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 
1 



WALTER 
SE,DOROW1TZ, 
OF 386 MYRTLE AVE., 

IRV1NGTON, N. J., 
PRUDENTIAL LIFE 

INSURANCE AGENT, 
IS ANXIOUSLY WAITING 
FOR: HIS DREAM JO 
COME TRUE. . . 

СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 10-ro T T A B H g ^ l g t 
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В І Д О З В А 
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН ЧЕРЙ6-

НОЇ волі, йоа ЯРОСЛАД. 

с І 
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Т frP'-iW MT.CHEW, M.L, S.J.O. '1 
- СПРАВИ: КРИМІНАЛЬНІ, РОЗВОДОВІ, ВІДШКОДУВАННЯ 

. ТА 1МІҐРАЦШШ. % 
909 GUARANTY TRUST BLDG., WINDSOR, ONTARIO, CANADA. J 
__. . . . . . TeL: 3-5300. 

При- американській границі, напроти міста Дітройт. 97, 
г гіѓгуѓ t.fJMWCt^rfMy.UMJULJill"rIJi^'"rr'1 - . - - - д - - . ^ - - р - - . . - . . - ^ ^ - ^ i 

PH3UJІ 
ПЕРЕСИЛАЄМО В ДОЛЯРАХ 1 ТЕЛЕ-
ГРАФІЧНО ДО ВСІХ ЧАСТЕЙ СВІТА, 
СКОРО і ДЕШЕВО. 

Г з` краю : 
пі на всі лінії до кра 

По.іагоджуема.зсіі.Дфаеві справи дешево, 
і післн прав краевнх. 
Продаємо і вимінюємо доми 1 фарми І 
долагоджуємо., Etd ..тутешні справи ре-
адЬНОСТЄЙ,,,;'. .,.;,.,І 
В кождій справі просимо кождого Українця в Америці удава-
тнся в повнщнх справах до свого .українського бюра котрого 
властителем від 20 літ є Антін Пашуќ. Адреса така: 
Щ%фЩйЯШ№І D. PASHUGK 

^уЩ::К.:Щ StarJet , 
ѓЙ№ ;;?'.' b-v іѓ PhUa^lDhla, Pa. 
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W A L T E R KOSTER R E A L T Y СО 
( І У І R E A L T O R S 

MEMBER OF LOCAL, STATE AND NATIONAL BOARDS. 
2325 HUDSON BOULEVARD, JERSEY CITY, N. Д. 

ОДНО З НАЙБІЛЬШИХ УКРАЇНСЬКИХ БЮР 
У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 

ПРОДАЄМО і КУПУЄМО ріжного роду 
доми; ЗАРЯДЖУЄМО домами й вннаймаемо 
помешкання; ВИПОЗИЧАЄМО ГРОШІ на ре-
альностн; АСЕКУРУЄМО доми, меблі і інше 
від огню; Виписуємо шші ріжного роду, пси 
'ліси 'асекураційні в нанснльнішнх компаніях. 

ВОЛОДИМИР КОСТЕЦЬКЙИ, 
^‚hr-^rtrL'r.-Atv .`'і —'V;.: І.'j f^'.' с%'л'̀  V'J предсідник. 
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НАШЕ ЗАІНТЕРЕСУВАЌВ , 
Далеко більше ніж інтерес у справах 

нашого звання є наше 'заінтересування 
служити людству. 

Ми можемо не зважати на фінансові 
умовний, бо ми переконалися, що служи-

:і добре приносить власну нагороду, до-
тикальну і недотикальну. . . . 

STEPHEN J.JEWUSIAK бѓ SON 
FUNERAL D I R E C T O R S 

34 Е. 25 St., Bayonne 
Phone: 

Bayonne 3-0540 

H 
77 Morris St., Jersey City 

Phone: 
. ,' Bergen 4-S989 }si 

ГТТТТТ ^v ^ w w t i i t n f y t ^ T m r m f r m 

r_ Господиня (до студента): Ви чому поставили 
І чай на кріслі? - '' -

Студент: Він такий слабий, що я мусів дати 
ЙОМУ КрІСЛО. - '-- t ' - " И .--:-'----`":--у -
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Громадяни Катерина Позе-
банчук і Степан М е ш к о ' ' з 
Алентавн, Па., дістали з рід-
ного села Червона Воля тако-
го листа: ,ц-

„Високоповажані Родимці ї 
Знаний Вам добре перехід ho-
дій- з І Останніх 20 лггг'У яких 
ціла Европа vhaJwxtryAa' воен-
ною хуртовиною; знаний Вам 
також добре 17 і 18 рік, ќбќи 
то По розпаді Росії й Австрії 
закріпощені народи визволяч 
лися зпід ярма і ‚творили са-
мостійві держави. Тсйі то' і 
наш український' нарід збу-
дйвся з довгого сну та пѓд-
нявся творити свою незалеж-
ну державу. "Одначе встоятись 
не було сили. Причина цього 
відома всім; нею була- в.пері 
ші мірі недостача свідомості 
в нашім народі. Тієї евідомсі-
сти тим менше було в нашій 
ріднім селі, Червоній Волі. 
Деж їх мог^іи набратись наші 
люди, коли-'.у--нас не було ні 
одної української установи?. 

„Переконались ми, що так 
жити годі. Тому взялись до 
освідомлювання себе самих та 
нашого ширшого громадяни 
ства. Зал ожили читальню 
„Просвіти" і кооперативу, та 
лихо в тім, що не маємо де їх 
примістити. Читальня містить-
ся в домі одного господаря. 
Маємо також аматорський 
кружок, який дав уже кі`лька 
вистав, що відбулися в одній 
стодолі. Але і стодоли не мо-
жна все вживати, хіба весною 
і в першій половині літа, коли 
стодоли порожні. Осінь і зима, 
коли в нас доволі часу, проми-
нає марно, бо не маємо де 
приміститись. v 

,і-Тому то ми постановили 
побудувати „Народній Дім", 
щоб у нім можна було примі-
стити читальню, кооперативу 
і мати салю на вистави. Ілько 
Мешко дарував площу, під бу-
дову. Вже трохи грошей при-
збирали на саму будову та 
дальше збираємо. 

„І до Вас ми звертаємося з 
проханням дару на будову 
цього дому. Хоч Ви далеко від 
нас,'то Ви нам далі близькі, а 
також гадаємо, що наше рід. 
не село, в якому Ви родились 
та враз з нами зростали, ' та-
кож Вам ще дороге та близь-
ке. Поможіть нам піднести 
його, щоб воно не оставалось 
позаду інших сіл, щоб не прб-
падало без освіти. Зложіть 
свою цеголку на будову На-
роднього-Дому в ріднім селі, а 
кожна жертва золотими бук. 
вами вписана буде в серцях 
вдячних українських грома-
дяи. . ' , ,',. ;,,,,...'" ' ` 

„Рівночасно посилаємо тюв-
новласть на збирання , датків, 
на імя Катерини Позеб.анчук в 
Алентавн, Па. Жертви проси-
мо слати на aaptcy: Czytalnia 
Pjraswity," Czerwoiia Wola, p. 

Sieniawa, kolo Jaroslawia, Poiaiid-
Galida. Ілько Мешко, голова; 
Степан Боярський, заст. ' го . 
лови; -Юрко Боярський, пи-
сар". Далі йдуть печатки рід-
них українських інституцій. 

- - ^ с̂  
Помішуючи отсього листа, 

можемо від себе додати, шо 
ми, односельчани Червоної 
Волі, що перебуваємо тепер в 
Алентавн, Па., вже трохи гро-
шей' призбирали і далі дере', 
водішо ' збірку. "Призбирані 
гроші вишлемо через „Обє#-
иання" до краю й жертводав-
ці будуть п`ЬІМенно ; проголо-
шені В' часописі-` Тепер: кличе-
мо наших односельчан з` Ш 
ших` місцевостей, як теж про-
сийо всіх щириг українців 'з 
Ярославщини й ійіііих`повітів, 
щоби були`'^аскаві занятися 
збіркою` І'^Ьамї лоспішили з 
пожертвами. МН ніколи не 
відмовлялись 'від інших жертв 

радо спішили- з поміччю' на 
інші заклики. А отеє теітерлер-
Цшй раз' звертається1'до нас з 
закликом наше рідне село. 
Ми не повинні остатись на цей 
поклик'глухим'и; 

Більші жертви можна слати 
впрост на подану ад{^рсу ' до 
краю, а менші на 

ба-
Ми-

паииішш забава як несподі-. 
ванка для громадян Михайла і 
Пазьки Басій зѓ нагоди їх 
25-літнього подружжя. л 
сті складали сердечні 
жання. а громадянин 
кола Микитюк підніс гадку зі-
брати пару долярів на писанку 
для Рідної Школи. Зложили по 
$1: М. Басій, О. Басій, І. Др^-
бич, т . Стриек, 3 . Рекрутяк, А. 
Конікевич, ІЌ Овчар, В. Торп, 
Д. Понциталюк, М. Кояани-
щин; Н. Н. 50 ц. Разом $12.50. 

Присутній. 
і-

в,іуімінггя^ дад? . і 
На читальню в селі Ма#ьгч)ви-

чах, яовіт Яеремтияь. 

j Громі Іван Швелд з ВидмівЛ-
тину, Дел„ зібрав на „Просві-

слорянсмсому концерті, репре-
зеитуючи Україну. 

На еміґрації В. Ємець висту-
пав у кожній європейській 
країні. Виступав і перед пред-
ставниками африканських на-
родів — єгиптянами й араба-
ми. Преса чужинних народів 
скрізь дуже прихильно відзи-
валася про його виступи і 
знайомила свій читаючий за-
гал з Україною. На ювилейно-
му концерті у Вінніпегу слуха-
ли бандуриста звиш 1,500 ан-
гдіќців, а преса таксамо дала 
прихильну оцінку його гри. 

За час своєї діядьности про-
фесор Ємець заснував кобзар-
ські школи і кацеді. У 1913 ро-
ці в Катермнодарі, на Кубан-
щині, у Києві за часів гетьма-
нату {реставровану у 1924 р. 
большевиками) і школи коб-

ту" в селі Мальговичах, пере 
миського повіту, суму $26. Цю SSHS^SS^i " 0 n l P ^ f X , 

^ўму здсіжили: Іван Шведа 
$11; по $1: І Гршшшии, Т. 
Човган, В. Захарќів, А. Плі-
щевська; по 50 д.: Ф. Музика, 
А. Середніцький, М. Маєр, Ќ. 
Марчинишии; Д'. Фабрика, Д. 
Качмар, ,М. Гурний; по 25 ці: 

і%аяе 

НА ПРОДАЖ ДЕЛІКАТЕСЕЌ 
І ГРОСЕРНЯ, 

рент $15.00, вироблений биз. 
нес, продам дешево. Голоси, 
тись до: Юб-9 

634 Е. tSA ST., NEW YORK CITY 

ФАРМИ НА ПРОДАЖ РІЖНОГО 
РОДУ. . 

йровінціональні доми і т. п. Зсм1а 
дуже врожайна. Тут є добрий ммС, 
у Flemlngton, К. J. Дай.е зн;п„ ';„,. 
ѓо шукаєте І ЛИШІТЬ ВО НОВИЙ к;ц 
льог, а џе .певний, що вас заловѓі 

RINGOSTN. J. 

НА ПРОДАЖ 175-акрова фаРма 
великі будинки, 25 акрів лісп, коні' 
корови, кури і машинерія. Ціна $2,{00 
Половину впяати готівкою.. 78-аіфо. 
ва фарма, старі будинки, гарна мі' 
сцевість. Ціна $550. Вплатн плтц0ю 
$250. юз-7 

S. MORANSKI, 
14 Е. Wa#bington Ave., Bath, N у 

Чехословаччина, і в Парижі-

% 3HMHV левіту ПООШ В. Є- І 7 1 8 3 а 1 7 Л S T " NEWARK, N. j, ЗИЧНу ОСВГГу проф. D. К. (міг-Springfield Avenue) 
мець .набув у празькій і бер-
лінській консерваторії. 

В звязку з ювйлеєм вийшла 
друк-'М ювилейна памятКа з 
переглядом діяльности проф 

Д - р МИХАЙЛО ЯНКОВИЧ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛЖАР-Х1РУРГ 

Урядові години: 
Від 1—3 пополудні І лід $-$ 

вќечір. В неділі згідно з умовою. 

.-^ 

(near Springfield Avenue) 
Tel. Емшс 3^448. 

T. Гула;Т. Гичка,- В. ІДицик, А. в. Ємця та численними зним 

Katherbe Pozebariczuk, 604 Ridge І 
Ave., Ailentown, Pa. 

Ліщинська. Просимо про даль 
адресу: ГШ} же'ртви, які'ТксОжна слати 

її МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРІ№Й. 
Џ+і І'ў``- "̂  

4 ДІТРОЙТ, МШІ, 

Писанка на Рідну Школу. 

На Рідну Школу зложили як 
дар на писанку: Павло Войто-
вич $2; Микола Сеньків $1, 
Разом $З. Хто з членів бажав 
би зложити свою жертву, ХОЧ-
би і найменшу, зволить зголо-
ситися до секретаря відділу. 

Петро Ќі зел. 

СЕНТРАЛІЯ, ПА. 
На народні ділн. 

Українська католицька па. 
рохія і обходила роковини 
смерти , Тараса Шевченка когі-
цертом 18-гЬ квітня 1937 року. 
Прийшло з тікетів $22^0, а 
добровільні датки . виносили 
$1070. Зложили по '$І: М, Ко-
марнидькиіь В. Волчанський, 
М. Кісіль, решту дрібними. 
Розходу було $1(L Лишилося 
чистого доходу $17.50, котрі 
вислано через Обєднання, 
пр'изначуючи на Рідну Школу 
$10 і на визвольну боротьбу 
$7.50і Комітет свята складає 
щиру подяку місцевим україн-
цям.` '̀ 

В, Волчанський. 

тшш 
ЛІТЛ ФОЛС, н . 

Писанка для Рідної Школи. 

В'суботў, 24.4 квітня ц. p., 
відбулася в домі українських 
громадян Максима, й Анни;,К9-

н а " адресу: Степан.'Гірняк, 
Мялйговичі, 'п. Нижанковичі, 
повіт Перемишль, Галичина. 

ПЕРТ АМБОИ, Н. ДЖ. 

На ріжні потреби. 

На -панахиді за бл. п.`Ольгу 
Басараб в укр. кат. церкві віб-
рано $11 на політичних вязнів. 
А на Рідну Школу зложили: 
Жіноча Громада в Перт Ам-
бой, Н. Дж., Павло Гаврилів і 
о. І.Шуховсхький по f 5 ; В. 
Львівськнйн^; Пч Щуцький і 
С. Ґураль по $1; І. Московіта і 
В. Кардаш,.,ло, 50. ц. — Разом 
$20. 

ками. "-f-

НОВЕ `ЧИСЛО 
‚^УКРАЇНСЬКОЇ МУЗИКИИ 

‚̂ Українська Музика" місячник. Рік 
1.;^ііень 1937. Ч. 2. Зміст: Д-р В. 
Внтвццькнй:' Віктор "Маѓло'ї{, 'Дгр, Ф. 
Стешко: 3 історії української музики 
XVIII ст. Б. Пюрко:. Проблеми ласо-
воІ. музики. В. Валтаровнч, В. Бар-
вінськнй, Р. Савнцькнй: Хроніка fl 
РецензС. Дописи з краю, А. Рудниць-
ки'1, д-р Б. Ііегельськии: Музичні по-
дії'в світі. Пресовий фонд „У Ж." 
Видає „Союз Українських' Професій-
них Музик" у Львові. Редагує коле-. 
гін. Головний редактор д-р Зиновій 
Лнсько. Адреса Редакції й Адміні-

Істрашї: Стрий, вул. Голувка 15. Пе-
редплаїа за границею 4 злоті. 

Кожна українська людина, шо ці 
давиться музі}кою,. особливо ўкраїн-. 
ською музикою, повинна запрснуме 
РІ;Мгя і'""?рбі цей фаховий'`м'узичний 
мііячн}№. Видаток малий,,користь вр 
лика! іпаведеиі вище назвища д̀аќѓть 
запорукў, шо „Українська Музика" 
є і"'буяє'-добре -редагована. -f.̂ . 

РАЧЕСТЕР, Н. Я 

На Інвалідів і Рідну Школу.. 

Соі63 Українок, від. 6; ухва-
лив призначити по $5 на Рід-
ну Школу й інвалідів та висла-
ти ту жертву через Обєднання. 

За уряд: Анастасія Бігун, 
предс; Ева` Геруля, касієрка; 
Евдакія..1ванів, секретарка, t 

Д-р С Ч Е Р НОВІ 
(Європейський спеціяліст) 

Гострі` й. хронічні недуги чоловіків, і 
жінок. — Шкіра й крав. 

223-Secopd Are., cor. 14 St., N. Y. C 
. Room 14. . 

Офісові години: ДО-т8;, ввдідя 11—3 
Жінка-доктор до обслуги. 

Промпгї X `9с- амііороекЬтт $2Л)Л 

2 5 - Л І Ш ЮВИЛЕЙ БАНДУ-
РЙСТА ПРОФ. В. ЄЩЯ j 

Ў'Вінніпегу, Канада,jвідбув. 
ся 25-літній Тювйлей музичної 
праці бандуриста проф. Ва-
силя Ємця. Вперше 'В. Ємець 
виступив на койцорті з бан-
дурою в Ахтирці На Харків-
шині, за що замало не був вп-
кинений з гімназії. В універ-
ситетах (в харківському і мо-
сковському) продовжував му-
зичні вправи і - вчив гри на 
бандурі бажаючих. В Москві 
и і д ча с : ліќри ви сѓу па в. на . все -

ВЗОРИ 
97 

наива, ввтки.до вв 
цшаання.О. М. С 
стемповані річв. Пв 
шіть по каѓйми` до 

UKRAINIAN BAZAAR, . 
Avenue A, Now York; If. 3t 

ДО К Р А Н І 
ПРОДАЖ ШИФКАРТ , 
ПЕРЕСИЛКА ГРОШЕЙ 

долярамн У ' 
СПРАВИ СТРАКРАЄВ1 

повновластн, нонтрактн і т.п. 
СПРАВИ ЕМІГРАЦІЙНІ 

виповнення афідейвігів, а-
пдікацій і т. п. 107,-

Вдавайгесь на адресу: 
Е, S. WITXOVSKY, 

130 EAST 7th STREET, 
л ^ VfflSW YORJC,' N.-У.о 

БОЛІ НІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, иа-

бряклі шили, болячі ноги, флебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матнчні ноги успішно діќўємо но-
вими європейськими методами без 
операції. 
- Офісовд години: шодеино від 1 

до б ввечір, в понеділки і четвер-
ѓн від і .до. 9. ̂ речір. Нема урядо-
вих годин у неділі. 

Говоримо українською мовою. 

Or. L. Й . BEHLA 
32Q W. 8 6 St., Nejr York City 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПРЙСЬКИЙ СПЕЦ1ЯЛІСТ. 

HANDY HARDWARE HOUSE 
GLASS, PAINTS A OILS 

TVINDOW SHADES A SPECIALTY 
Tel.: BERGEN 3-1642. 
І 8 0 OCEAN AVE., 

JERSEY CITY, Я. J. 
-Власник JWWTPO ПЕЛЕВИЧ. 
В нас можете дістати всякі 

знаряди для домашнього вжнт-
ќу. З дальших місцево'стей мо-
жете замовляти листовно, а ми 
перешлемо ваше замовлення. 
ЦІин дешеві. Обслуга знаме-
нита. We 

Т А Р З А Н І Б О Г И Н Я М А Ї В . 

і .̀  

МИРОН литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Бразі потреби' теле-
-фонуйте до нас. Обслуга шира 

і чесна. — Office: 
38S MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Are. 
NEWARK, N. J. 
‚‚Phono: E I M X 3-5347 

- Раглян порішив за` всяку ці-
ну викрасти депешу. Але він 
був зарозумний,' щоб робити 
це самому. Він мав на кораблі 
помічників, що були запродані 
до його служби. Він підійшов 
до одного з них, по`ртієра Фар-
ноля, і` заговорив до нього 
рішуче: „ї`й мусиш дістати цю 
депешу, Фарноль. Коли діста-
неш її, очікує тебе нагорода. 
Коли ні, то дістанеш це". При 
тім він вказаа на револьвер. 

Після цеї розмови Фарноль 
подався на поклад, щоб від-
шукати Мартдінґа. Матрози 
метушилися^ сюди й туди по 
покладі, приготовляючись до 
пристаневої роботи, звязаної з 
кожночасним причаленням ко-
рабля. Деякі з них були об-
дерті, і виглядали дуже нуж-
денно. ‚‚Нещасна голота", зав-
важив ніби знехотя Фарноль, 
переходячи коло майора 
Марзглінґа. 

Звернувши, в .той спосіб на 
себе` увагу майора, він почав 
скоро оповідати: „Знаєте,' ці 
голодранці нераз виявляють 
страшну жорстокість. "Я сам 
був свідком, як вони збунту-
валися та в жорстокий спосіб 
розправлялися з офіцирамй 
корабля". При тих словах 
Фарноль зближився до майора 
й незамітно всунув свою руку : 
до ного кише`ні. . -

Та в цьому моменті якраз 
заколихався корабель і Фар-
ноль знехоття сіпнув кишенею 
майЬра. В одній с"екунді ма-
йор зловив за кишеню і в ній 
застав руѓђт Фарноля. Злрвив-
ши міцно злодія за обі руки, 
майор грізно запитав: „Що 
означає це?" Фарноль переля-
кався, але в його очах блис-
кавкою перебігла погроза` 
Рагляна. З двох лих він рішив 
вибрати менше. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Нова! Ухрашськпі Увхертеіхір м-
ря^хуа согрсбамя по ціш tax n t v 
хо, ax $150.00. Обслуга піхращд. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker tk ЕшЬвісзсг' 

437 EAST Stb STREET, 
NEW YORK CITY 

Dignified Funerals t t l o w u 4110.00 
Telephone: Orchard 4-80M 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7ih STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Td. Orchard 4-XMS 

BRANCH OfTICK 4 CHAPELi 
T 0 7 PROSPECT AVENUE 

(cor. g . Ш S t , ) , BKONX. M.Y. 
Т#і. Lmilmm 4-М St. 


